
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Esercizio 1 – Si consideri il seguente circuito resistivo lineare:  
  

E1 = 60 V; E2 = 120 V  
R1 = R2 = 24 Ω;  
R3 = R4 =12 Ω;  
 
Determinare i parametri del generatore 
equivalente di Norton ai morsetti A-B. 
 
 
 

 
Esercizio 2 – Si consideri il seguente circuito lineare a regime per t<0: 
 
 

 
R1=R2=R3= 6 Ω,  L1= 10 mH,   L2= 20 mH 
e1(t) = E  [1 – 1(t)], e2(t) = EM cos(ωt + π/4) 
E = 120 V, EM = 240 V,   ω = 100 rad/s 
1(t) è il gradino unitario. 
 
Valutare la corrente i3(t). 
 
 

Esercizio 3 (OPZIONALE) – Nella rete seguente l’ingresso è la tensione ei, l’uscita è la tensione vu: 
 
Valutare: 
 
 
a) funzione di trasferimento; 
b) risposta all’impulso unitario; 
c) la tensione vu(t) per ei (t) = E0·1(t) e condensatore inizialmente scarico,  
    con E0= 100 V ed 1(t) gradino unitario. 
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